

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Boesky“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Főter.

Minden racionalizálási törekvés nehéz, kényes helyzetben van. Ha nem volna kész helyzet, ha előbb tabula rasa-t lehetne csinálni, akkor nagyon könnyű volna eszményien elképzelt tökéletes közigazgatási szervezetet alkotni, amelyben az óramű pontosságával kapcsolódik minden kerék és csavar egyik a másikba. Miután azonban a magyar közigazgatási szervezet tele van évszázados elemekkel, még a legtökéletesebb szervezet kedvéért sem lehet ezeket az értékes történelmi adottságokat figyelmen kívül hagyni. De éppen ezért nem lehet eleget tenni a türelmetleneknek, az erőszakosan újítani akaróknak sem. Ezek azt kívánják, hogy — amint kifejezik — baltával bontsuk le a bürokráciát.

DARÁNYI KÁLMÁN.

Az erdőcsokonyai siremlék.

Felavatták Erdőcsokonyán Nagyatádi Szabó István siremlékét. Az emlékmű beszédes jelképe a Szabó István igazi politikai jelentőségének s érceben való méltó kifejezése az ő tevékenységének. Az egymással kezetfogó, egymást megértő és összetartó kisgazdatársadalom olyan szilárd és biztos alapja az országnak, melyen — Kossuth Lajos szavaival élve — a pokol kapui sem vehetnek többé erőt.

És ezt az összefogást, ezt az egymásra találást Nagyatádi Szabó István munkássága teremtette meg. Jogosan mondotta Darányi Kálmán avató beszédében: — Mikor Nagyatádi Szabó István politikai pályáját megkezdette, még csak ő egymagában és egyedül képviselte a kisgazdatársadalmat a magyar törvényhozásban, míg ma el sem lehet képzelni a magyar politikai életet a kisgazdatársadalom részvétele nélkül s még kevésbé, hogy: — nemzeti alapon álló kormányzat nélkülözhesse a hazafias kisgazdatársadalom támogatását s ennek a társadalmi rétegnek az érdekei megfelelően a kormányzatban ne érvényesüljenek.

Néhány rövid, de annál jellemzőbb szóval mutatott rá a miniszterelnök, hogy miben van a Nagyatádi Szabó István szereplésének valódi történelmi jelentősége.

— Nagyatádi — ugymond — megszervezte a magyar kisgazdatársadalmat, de ezt nem öncélúan tekintette, hanem azt — nagy és okos bölcsességgel — mint új védőbástyát — a magyar egyetemes nemzeti érdekek védelmére állította. Nagyatádi Szabó soha sem élt vissza a hatalommal, amit a nép bizalmából nyert, hanem ezt a hatalmas erőt az országépítés szolgálatába állította. S ezért fogadhatjuk meg itt az ő sirjánál, hogy bárhogy an forduljon is a sors kerekére, sem a kormány, sem a párt nem lesz hálátlan a Szabó István eszméjéhez.

Azok az eszmék, melyeket Nagyatádi Szabó hirdetett és képviselt, valóban a magyar nép élet-szükségletéből fakadtak s boldogulásának igazi feltételei. Azért nem hervad és fonnyad el időszerejük, mert mindig időszereük s

csak olyan természetes velejárói az életnek, akárcsak a lélegzés. Ebben a természetességben van igazi erejük is. Nagyatádi Szabó István a kisgazdatársadalom számára meg akarta nyitni a politikai érvényesülés lehetőségét. Nem akarta, hogy a csonka országban a régi állapot folytatódjék, mikor a törvényhozás díszes csarnokában Makkay bá-*ra* — az egyetlen székely «csizmás» képviselőre úgy bámultak, mint valami szokatlan ritkaságra s amikor jelentősége sem volt több egy csizmás képviselőnek az «érdekességnek». Azért vállalt politikai szerepet Nagyatádi, hogy utat nyithasson a többi kisgazdának is, hogy vele együtt, számszerűen is és méltón képviselhessek a kisgazdatársadalmat.

Sokan támadták, hogy nem akart soha elszigetelődni s mint kisgazda, önálló pártban tömörülni. Azért a jelenetért, ami budapesti szobrán örökíti meg a Bethlen Istvánnal való kézfogását — sok szemrehányást, sok felreértést kellett elszenvednie. Sokan nem értették meg, még többen felreértették. A legtöbben azzal vádolták, hogy a hatalomvágy hajtja és fél az ellenzékiisegtől. Pedig ezt a lépését is — mint egész szerepvállalását — az a meggyőződés irányította, hogy a kisgazdatársadalmat összekapcsolja a többi társadalmi osztállyal, mert egy különállást, elszigetelődést veszedelmesnek és kockázatosnak tartott, mégpedig éppen a kisgazdatársadalomra nézve. Azért vallotta és hirdette mindig az összefogást.

Józan, elfogulatlan meglátása mellett tisztában volt a helyzettel és a kínáló lehetőségekkel.

— Tudom én, — mondotta többször is — hogy nem volna nagy akadály, hogy a kisgazdák kezébe jusson a hatalom. Talán titokban éppen azok örülnének ennek a legjobban, akik lelkük mélyén annyira kívánják bukásukat. De mi tudatában vagyunk a nagy kockázatnak, amely ezzel a szerepvállalásunkkal járna, egy esetleges bukás mit jelentene a mi mozgalmunkra. Évtizedekre vezethetne vissza bennünket. Igazi kisgazda-

érdek tehát az összefogás és a felelősség megosztása minden társadalmi osztály között.

Ez volt az ő felfogása és programja, amit be is tartott haláláig.

Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár ünneplése Hajdusámsonban.

Vasárnap délelőtt bensőséges szép ünnepség színhelye volt a mintegy 7000 lelket számláló Hajdusámson nagyközség. A község lakói ünnepeltek, mert állami segítséggel megépítették a modern kor követelményeinek megfelelő új egyemeletes községházát, a közönség aldozatkészségéből ujjaalakították az évszázados református templomot és két új harangot adtak át rendeltetésének. És meleg szeretettel, lelkesen ünnepték a község országgyűlési képviselőjét, dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, akit Hajdusámson érdekében kifejtett működéséért a község diszpolgárává választottak.

Vasárnap a kora reggeli órákban sűrű szemekben hullott alá az őszi eső. A község zászlódiszbe öltözve várta az előkelő és magas vendégeket. A Mogyorós-csárdánál 9 órakor dr. Ethey László főszolgabíró, Gecsényi Kálmán főjegyző, Szabó István községi bíró, a község képviselőtestülete és egy lovas leventeszakasz Hamza Imre főoktató vezetésével fogadta a vendégeket. Debrecen felől négy autóval érkeztek meg a vendégek, akik között ott láttuk dr. Tasnádi Nagy András államtitkár, Fáy István főispánt, Rásó István alispánt, dr. Szász Imre debreceni egyházmegyei esperest, Ördögh Lajos helyettes esperest, vitéz Nagy Pál altábornagyot, vitéz Berényi István tábornokot, Hadházy Zsigmond ny. főispán, Hajdusámson diszpolgárát, Fáy Istvánné, Rásó Istvánné, dr. Szász Imréné, Ördögh Lajosné urasszonyokat és másokat. A vendégek kocsira szálltak és egyenesen az új községházához mentek.

A községháza kapujában Végh Micike magyar ruhában virágcsokrot nyújtott át Tasnádi Nagy András államtitkárnak a következő szavakkal:

— Öröm és büszkeség tölti el a lelkünket, hogy Méltóságodnak diszpolgárá választása alkalmával az első üdvözlőszót mi, hajdusámsoni lányok mondhatjuk. Tudjuk, hogy Méltóságod sokat foglalkozik hivatásánál fogva is a magyar ifjúsággal s ennek sorsát megértő szeretettel hordozza a szíven és segítségére van a küzdelmes jövőkeresésben.

Majd Pásztor Mariska üdvözölte a megjelent előkelő hölgyvendégeket s a magyarruhás lányok

mit sem törődve gánccsal és támadással. Nem önmaga, nem is a pártja, hanem az egész ország szolgájának érezte magát s az is volt a szó legnemesebb értelmében.

virágcsokrokat nyújtottak át Fáy István főispán és Rásó István alispán feleségének.

Az üdvözlő szavakra dr. Tasnádi Nagy András államtitkár a következőket mondta:

— Nagyon örülök annak, hogy Hajdusámsonban az ifjúság üdvözölt és ígérem, hogy mindent megteszek a magyar ifjúság érdekében.

A fogadás után a vendégek egyenesen a községháza közgyűlési termébe mentek, ahol dr. Ethey László főszolgabíró elnökle alatt rendkívüli diszkozgyűlést tartottak. Dr. Ethey László vármegyei főszolgabíró ismertette a diszkozgyűlés tárgysorozatát, amelyen dr. Tasnádi Nagy András kultuszminiszteriumi államtitkár Hajdusámson község diszpolgárává történt választása alkalmából a diszpolgári oklevél átadása szerepelt. Gecsényi Kálmán főjegyző a következő beszédet intézte Tasnádi Nagy Andrásnak:

— Községünk történetében két korszak küszöbén allunk e jelentőségteljes órában, mert a mi szűkhatáru kis világunkban egy új korszak kezdetét jelenti nemcsak jelképesen, de a valóságban is az új községháza. Jelenti azt, hogy a lebontott falak maguk alá temették mindazt, ami ebben a községben rossz volt: a pártoskodást, irigykedést, egymás meg nem értését, egymás meg nem becsülését, — de töretlenül és maradéktalanul átkerül az új falak közé, ami magyar fajtánkat ezer éven át fenntartotta s ami egyedül képes újabb ezredéveken át éltetni népünket: az istenfélelem, honszerlem és a felebaráti szeretet mindhalálig.

Gecsényi Kálmán főjegyző ezután köszönetet mondott Tasnádi Nagy Andrásnak azért a fáradhatatlan munkáért, amelyben Hajdusámsont részesítette és kérte további jóindulatát a községgel szemben, majd átadta azt az okiratot, amelylyel Hajdusámson képviselőtestülete diszpolgárává választotta.

A felhangzó lelkes éljenzés után Kiss János hajdusámsoni református lelképásztor emelkedett szólásra és többek között a következőket mondta:

— Mi azért szeretjük képviselőnket, mert azt látjuk, hogy kitartó munkájával azokat az eszméket támogatja, amelyek a haza hasz-

nára válnak. Ezt a munkát igazolja az a három tanyai iskola, amely nemrég épült meg Hajdusámson környékén és az a községháza, amelyet ma adunk át rendeltetésének. Azon a diszoklevelen, amelyet most Nagyméltóságodnak átadok, három kép van. Rajta van a hajdusámsoni református templom, amely azt jelképezi, hogy ahol ember nem segít, ott segít az ég. Rajta van a községháza, amely Hajdusámson lakóinak egybeforradását jelképezi és végül rajta van a Tasnádi Nagy András cimere, amely a nagy magyar feltámadás színböluma.

A hosszantartó lelkes ünneplésre Tasnádi Nagy András a következőkben válaszolt:

— Meghatódva hallgattam azokat a szavakat, amelyeket diszpolgárra választásom alkalmából a főjegyző ur és lelkipásztor ur hoztam intéztek. Amikor ezen a vidéken járok, mindig Bocskay István és Kossuth Lajos emléke kísért. Kossuth népi politikája még nincsen befejezve és ezt a népi politikát nekünk kell befejezni, mert szent kötelességünk, hogy a nép ezernyi baján segítsünk. Nem jöttem ide igérettekkel, de a nép bajain, ahol tudtam, segitettem és a jövőben is fogok segíteni. Most, amikor a község képviselőtestülete megítelt bizalmával, mint a község egyik polgára megfeszített erővel dolgozok a jobb jövő reményében. Ez a mai nap kiindulópontja a község fejlődésének. Az Isten áldja meg ennek a községnek minden rendű és rangú polgárát.

Az államtitkár beszédét szünni nem akaró lelkes eljenzés követte.

A diszkozgyűlés befejezése után Kiss János hajdusámsoni lelkipásztor megáldotta az új községházát, majd a tűzoltózenekar a Himnuszt játszotta. Utána az előkelőségek átmentek a templomba, ahol ünnepi istentisztelet volt. A megjelent közönséggel teljesen megtelt a templom, ahol a közének elhangzása után Ordógh Lajos helyettes esperes imádkozott, majd dr. Szász Imre esperes felszentelte a restaurált templomot és a két új harangot. Dr. Szász Imréné orgonakísérettel mellett egyházi éneket énekelt, majd Ordógh Lajos hét gyermeket keresztelt. Az istentiszteletközénekkel és a Himnuszt hangjaival ért véget.

Az istentisztelet után az előkelőségek a hősök szobrához vonultak, amelyet megkoszorúztak. A szobor előtt a leventeszakaszok díszmenetben vonultak el. Délután egy órakor az új községháza tanács-termében 150 terítékes közebed volt, ahol az első pohárköszöntőt Fáy István főispán mondta:

— Hajdusámsonban ma délelőtt a diszkozgyűlésen a főjegyző ur azt mondta, hogy a régi községháza leomlott falai maguk alá temették az egyenlenséget. Kiss János lelkipásztor ur arról beszélt, hogy a szovjet a gyermekek tizezreit igyekszik megrontani. Dr. Szász Imre esperes ur arról beszélt, hogy Hajdusámsonban ötezer ember lelkét kell tisztára meszelni. Ebben a viharos történelmi korszakban volt idő, amikor ezt az ezeréves országot el akarták seperi, de az isteni gondviselés gondoskodott egy emberről, aki erős hittel bizott a magyar jövőben, ez pedig Horthy Miklós kormányzó volt. Poharamat Magyarország kormányzójára ürítem. Szavait zúgó taps követte.

Gecsényi Kálmán főjegyző ezután jelentette, hogy Hajdusámson községe Darányi Kálmán miniszterelnöknek, Hóman Bálint kultuszminiszternek, báró Vay László államtitkárnak és Maklary Károly ref. püspöknek üdvözlőtáviratot küldött.

Orosz Imre ny. őrnagy Tasnádi Nagy András államtitkárra, Fáy István főispánra, Rásó István alispánra és Hadházy Zsigmond diszpolgárra ürítette poharát, Hadházy Zsigmond dr. pedig Fáy István főispánt köszöntötte és végül a község felvirágzására Rásó István alispán mondott lendületes pohárköszöntőt.

A vendégek délután 3 órakor autóval utaztak el Hajdusámsonból. Este a fiatalság részére két helyen rendeztek nagyszerű táncmulatságot.

A tanyavilágban.

Szeder János országgyűlési képviselő nemrégiben lóháton végigjárta kerületének tanyavilágát. Ott szerzett tapasztalatairól az alábbi tájékoztatással szolgált:

Kilenc napon át lóháton jártam a kerület tanyavilágát; községben mindössze kétszer fordultam meg, egyébként állandóan a tanyavilágban tartózkodtam.

Kint a tanyákon legfontosabb kérdés természetesen elsősorban az adó. Nem is csudálom. Az »adókimunkálás« mesterien folyik. Keller Györgyre Pusztaszeren 1936. évre 36 pengő 72 fillér volt kivétel, 1937. évre már ugyanazon vagyon után 158 pengő 55 fillér. Farkas Andrára, Kiskundorozsma 1935-ben 168 pengő 20 fillér, 1936-ban 193 pengő 22 fillér, 1937-re már 262 pengő 42 fillér. Ez a két felhozott példa az a csöpp az adótengerből, amelyben az egész tenger minden lényeges sajátága bent van. Pénzügypolitikánk két jövődó ikergermeke, nevezetesen 1936—37. évi zárszámadásunk s 1937—38. évi költségvetésünk bizonyára szemtelket gyönyörködtető lesz. Csak a vajadás nehéz és hozzá keserves.

Az egyszobakonyhás lakások adóelengedésének kedvezménye igen jó hatást váltott ki a tanyákon, míg az emberi számítás és önzés ezt a kiválóan melegszívű és kismemberpártoló pénzügyminiszteri intézkedést sokhelyütt meg nem kontrázta. Eddig ugyanis a második szobává előléptetett kamrárt kiadták egészen szegény napszamos családnak. Most nagyon sok helyen irgalom nélkül kitelepítik belőle őket, hogy azután így az egyszobakonyhás lakás adókedvezményét igényelhessek. A kitesékel, valóban legszegényebb s rendszerint nagycsaládu népségnek azután nincs hol megbujnia. Pedig egyszerű volna ezen segíteni. Mozgás van amiatt is, hogy ujabban a tanyai épületek után is adóztatnak. Általános panasz tárgya a közmunkaváltás mikénti kivétele. Amíg két lóva van a magyarnak, 5—5 pengőt, tehát összesen 10-et fizet, míg ha 3-ik lóva is akad, már 10—10, tehát összesen 30 pengőt. Odakint az a harmadik ló nem luxus. Kiszegítésül igen gyakran szükség van rá a gazdaságban, nem egyszer azonban nagy munkaidőben 30—40 km-ről a községbe idezés miatt, bábaasszonyért, orvosért, gyógyszerért, ezért, azért való bemenelet miatt is nélkülözhetetlen a harmadik ló. Akinek cséplőgépe van

s lóval vontatja, ezért újfent fizet utána. Állandó sérelem, hogy mindennek ellenére a közmunkaváltástól szinte teljesen elviszi a vármegye, az állam s helyben ugyszólván semmit se lehet felhasználni belőle.

Nincs az az előadó tanár, talán a Nobel-dijas Szent-Györgyi sem, aki Lévai Antal dorozsmai öreghegyi lakosnak meg tudná magyarázni, hogy két ebe közül miért kell csak az egyik és pedig a farkaskeverék után fizetni, amellelt egy évre nem kevesebb, mint 11 pengőt. Mert hát hogy odakint a tanyavilágban a farkaskeverék se szobakutya. Ellenkezőleg.

Sok hasonló, gyakran aránylag könnyen orvosolható panasz akad, (lisztforgalmi adóváltás; magas árak, különösen a cukornál), mégis megelégedéssel kell leszögeznünk, hogy megbecsülük és értékeljük a kormányzatnak a közgazdaság javulására rendkívül komolyan és eredményesen közreható tevékenységét. Ha »óvatosságból« nehezen is, de már mind többen elejtik a gazdák a szót, hogy csak maradjanak a termény- és állatárak, süllyedjenek — ha nem is el —, de kissé lefelé az iparcikkek árai, engedjen az adóprés szorítása s akkor nem lesz itt, uram, semmi baj.

Bent a községekben, a belterületeken a tűzifahiányról sok szó esik. Nem azt kérdik, mi lesz a rekiválás, vagy az ármaximálás eljéte? Egyszerű, de sürgetően követelő kérdés: lesz-e már tűzifa? A »tűzharcos« kormánytól a tűzifa előteremtése irányában kemény és halasztást nem tűrő beavatkozást várnak. Szerintem is, teljes joggal. Különben elhibázott az egész fakonstrukció, ab Budapest 360 pengő egy vagón fa. Minél távolabbra adják el, annál nagyobb különbözetet jelent a fuvar költség. Következésképpen távolra nem adnak fát. A ganéjjal való tüzelés pedig ma már kiment a divatból. Orvosság: egységes tűzifafuvardíj bárhová.

De ennek kivívására már nincs »jó« idő. A rekiválás segíthet csak. Elvégre hol van az a 80,000 vagón tűzifa, amit a 110,000 vagónra tehető szükségletből mint honi termést számításba vettek? A fenyegető tűzifahiányt nem az a 35,000 vagón okozza, amit külföldön kötöttünk le s amely egyébként is elég szépen jön be. Idebent van a baj. A fások nem fafejük: tudják, mire várnak.

A fakonstrukció kevésnek talált ármaximumán úgy állnak fásaink bosszút, hogy lehetőleg kicsiben adnak el, ami mázsánként 30—40 fillér többlet-hasznot jelent. A kismember mindenesetre csak kicsinyben tud vásárolni. Szegényembert még a »fa«-ág is huzza.

Ánnyit beszélnek a diktatura ellen. S most épp arról az oldalról akarják a fadiktaturát megvalósítani. Azt mondják: csak azért is szabadkereskedelem, csak azért se ármaximálás, csak azért is úgy és olyan haszonnal adjuk a fát a fogyasztótársadalomnak, ahogy mi — fások — akarjuk.

A kormányra vár a feladat, hogy sürgős és megfelelő megoldást hozzon.

— A debreceni bölcsészettan hallgatók „Bolyai“ vezértörzse nov. 6-án tartott disztaborán felülfizettek a következők: Dr. Békésy Jenő 10 P, dr. Márton Gábor, Dr. Soós János és dr. Csiba István 5—5 P, dr. Szabó Zoltán 3 P, dr. Kovács Béla, dr. Péntáros Imre és B. Nagy László 2—2 P, Cseke Gábor 1:50 P és dr. Tóth Béla 1 P.

Értesítés.

Tudomására hozom a t. építő közönségnek, hogy a vasut melletti üzemben levő téglagyár

kizárólagos

képviselővel engem bizott meg a téglagyár vezetője és a gyár összes gyártmányai, valamint mindenféle építkezési anyagok fátalepemen szerezhetőek be.

Tisztelettel:

SCHIFFER Z.

fakereskedő
HAJDUSZOBOSZLÓ.

Miből ered egy gyógyfürdő jövedelme?

Írta: Veress Béla.

Szándékosan használtam ezt a szót, hogy „gyógyfürdő“ s nem azt, hogy „fürdő“. Annál is inkább, mivel a mi viszonyainknak és törekvéseinknek ez a megjelölés felel meg. Mert mi nem egy fürdő, hanem egy gyógyfürdő kiépítésére törekszünk.

Cikkem keretében röviden azzal a kérdéssel szeretnék most foglalkozni, hogy egy gyógyfürdő jövedelme miből ered, ill. mily tényezőkből tevődik össze? Tehát tisztán gazdasági kérdéssel, amely elsősorban kell hogy érdekelje azokat, akik a fürdőt fenntartják, vagyis a város közönségét. Mert hiszen a város közönségének zsebével, megélhetésével szoros összefüggésben áll az, hogy a fürdő jól jövedelmez-e, vagy sem?

Ennek a fejtegetésére szükség van, mert hiszen sokan tájékozatlanok ebben a kérdésben, vagy ha foglalkoztak is vele, téves információk következtében esetleg nem helyesen fogják azt fel s akaratukon kívül nem törekszenek arra, ami a város s az egyetemesség közönség érdeke.

Sokan t. i. azt hiszik, hogy ha egy fürdő gyógyfürdő, azt kizárólag, vagy nagyjából részben beteges keresik fel. Hál' Istennek, ez nem így van! Mert ha így volna, jól nézne ki a fürdő, a szállodák, pensiók, vendéglők stb. bevételé. Mert a beteg ember mit csinál? Bevonul a fürdő gyógyházába, vagy szanatóriumába, befizeti szanatóriumi díjat, az orvosnak a rendelési és kezelési díjakat s azután nincs tovább! Lefekszik este 8-kor, a szanatóriumi ellátáson kívül semmit sem vesz igénybe. Megszik reggel egy deci tejet egy kis piritós kenyérral, megeszi a diétás ebédjét és vacsoráját s azután — nincs tovább! Miből élne a sok vendéglős, a pensió- és szálloda-

Ültetni való gyümölcsfa szükségletét Császi Antal szigeti tanyáján levő állami ellenőrzés alatt álló faiskolájából szerezze be!

Minden tölem vásárolt fáért felelősséget vállalok.

Gyümölcsfákból idehaza az udvaromban is állandó lerakatot tartok. Császi Antal, Gáti Tóth-utca 44. szám.

tulajdonos, a termelő, ha ez kizárólag így lenne? Kinek lenne akkor jövedelme a fürdőből a gyógyhelyen? Csak a szanatóriumnak?

Jól nézne ki pl. Balatonfüred, ez a híres gyógyhely, ha csak gyógyulni vágyó beteg keresné fel. Hál' Istennek azonban a szanatóriuma olyan kicsi, hogy abba az egész fürdőközönségnek talán a 25 százaléka sem helyezhető el, vagy kezelhető. Balatonfüred jövedelmét, vagy jövedelmének nagyrészt nem is a gyógyulást kereső, hanem a nagytömegű kiséző s még nagyobb tömegű szórakozó vendég alkotja.

Balatonfüreden való tartózkodásom alkalmával módomban volt illetékes tényezőkkel beszélnem, akik előadták, hogy a fürdőnek igazi jövedelme — mint az természetes is — a szórakozni vágyó vendégektől ered. Mint nagyjelentőségű tényről tetek említést arról a cca 800 osztrák vendégről, akik az 1937. évi idényben egy, vagy két héten keresztül turnusokban ott nyaraltak s naponta és fejenként legalább 20 pengőt elköltöttek. Ettek, ittak, táncoltak, mulattak, fürödtek, eveztek stb. s ott hagytak vagy másfélmillió pengőt! Csak ez a 800 osztrák, hát a többiek, a magyarok. Otthagyták a sok pénzt magánházaiknál, pensiókban, szállodákban, éttermekben. Szegény pincérek, egyszerű csónakos emberek, adófizető kispolgárok, termelők zsebeibe vándorolt a pénzük. Természetesen a fürdőt fenntartó is megkapta a magáét.

S a betegek, a gyógyulást keresők milyen jól megfértek a szórakozó üdülő vendégekkel!

Balatonfüreden is! Ezen a régi gyógyhelyen. Nálunk is valószínűleg meg fogják férni...

Mert nekünk is sok olyan vendég kell a gyógyulást keresőkön kívül, aki eszik, iszik, szórakozik. Aki reggelire nem egy deci tejet iszik meg, hanem egy felitert. Utánna még vagy három tojást, kolbászt. Este pedig a tánchelyeken mulat, szórakozik s a cigány-nak bankót ragaszt a homlokára.

A hajdusoboszlói gazda ekkor tudja eladni összes termelvényeit és pedig jó áron, a kereskedő a portékáját s az iparosnak ekkor lesz sok munkája.

Tehát élet kell elsősorban, mert ebből van a haszon.

Ennek kialakulása a fürdő helyes irányításától függ s vigyázni kell, hogy a kérdés hibás vágyásokra ne kerüljön.

Rész butorok
nagyválasztékban kaphatók:
Kerekes Gyula
asztalos-mesternél
Hajdusoboszló, Rákóczy-út 27. szám
(a mozi mellett).
Ajtók, ablakok
méréskor legjobban kivitelezésük.
Mindenféle asztalosmunkákat
— a legkisebb javítást is — a leg-
rövidebb idő alatt elkészítik.

— Az állami soffőr tanfolyam a m. kir. technológiai és anyagvizsgáló intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6.) november 22-én este fél 7 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges iratok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

URÁNIA

Ma, fél 6 és 8, hétfőn este 8 órakor:
Szelezky Zita, Fülöp Magda, Csontos Gyula, Uray Tivadar, Berky Lili, Maly Gerő és Basty Lajos főszereplésével:

Méltóságos kisasszony.
Az 50-ik jubiláris magyar hangosfilm.
Műsort bevezeti: Magyar világhírű.

Nov. 17-én, szerdán, fél 6 és 8 órakor:
Greta Garbo felejthetetlen alakításával:

Karenin Anna
Tölsztoj remekműve hangosfilmen.
Műsort bevezeti: Színes filmcsméje:
Boszorkánykőnyha.

A vasuti állomásépület átépítése és kibővítése.

Lapunk f. évi február hó 14-i számában hosszabb cikk keretében foglalkoztunk a hajdusoboszlói vasuti állomásépület átépítésének és kibővítésének kérdésével s azt hangoztattuk, hogy arra Hajdusoboszló rendkívül nagy idegenforgalma következtében mily nagy szükség van. Ugyanakkor jeleztük azt is, hogy ezzel a kérdéssel már a MAV. illetékes tényezői is komoly formában foglalkoznak.

Most örömmel közölhetjük, hogy a MAV. igazgatósága teljes mértékben honorálta azokat az eredményeket, amelyeket Hajdusoboszló az idegenforgalom terén, fürdője segítségével fel tud mutatni s a nagyszabású, az első elgondoláskor is nagyobb tervek az állomásépület átépítésére és kibővítésére már elkészültek, az építkezéshez a jövő év legelején már hozzá is kezdenek, úgy, hogy az legkésőbb a fürdő földényéig be lesz fejezve.

Az elmúlt napokban a MAV. részéről egy nagyobb bizottság szállt ki Hajdusoboszlóra a helyszínrre, amelynek tagjai a következők voltak: Ney Akos miniszteri tanácsos, MAV. igazgató, vitéz Koppvály Ferenc műszaki főtanácsos a MAV. budapesti igazgatóságától, Koren Emil a MAV. debreceni üzletvezetőségének igazgatója, Halmos Rezső a MAV. debreceni osztálymérnökségének vezetője s Lengyel Sámuel építész-mérnök a debreceni üzletvezetőségétől.

A bizottság az építkezés kérdését a helyszínen minden vonatkozásban alapos tárgyalás alá vette. Megvitatta az állomásépület előtti tér rendezésével s az ottani gyalog- és kocsiforgalom lebonyolításával kapcsolatos kérdéseket is, amelyeket a MAV. a város képviselő-testülete elé fog terjeszteni.

Az állomásépület tervezett kiépítéséről előre csak annyit közlünk, hogy az épület egy nagy előcsarnokkal, megnagyobbított II-od és III-ad osztályú várótermekkel, két személpénztárral s egy podgyászpenztárral, a szükséges forgalmi és főnöki irodákkal, rendőrség részére külön helyiséggel, konyhával, büfével, az idegenforgalmi hivatal részére irodahelyiséggel, az emeleten kibővített tisztai lakásokkal, vízvezetékkel stb. lesz kiépítve. Ujszerű és érdekes része lesz az állomásépületnek egy széles kijáratú oszlopcsarnok loggiával, ez utóbbi azon utasok részére, akik a bérkocsikra már nem férnek fel s kénytelenek várakozni, amíg azok újból visszafordulnak. Az állomásépület előtt 40 méter hosszú,

széles és fedett folyosó is lesz építve.

Az állomás előtti tér rendezése azon alapszik, hogy a gyalogosok utvonatát a kocsik ne keresztek s hogy az állomás épület előtt a teherkocsik forgalma ne legyen engedélyezve.

Csak örömmel üdvözölhetjük a MAV. igazgatóságának elhatározását, mely Hajdusoboszló idegenforgalmának fejlesztésével szoros összefüggésben áll. A magunk részéről csak azt kérjük és javasoljuk, hogy az állomásépület kibővítése és átalakítása minél nagyobb méretekben történjen, nehogy néhány év múlva a forgalom újabb növekedésével újból hozzá kelljen nyulni az épülethez. Mert Hajdusoboszlón néhány év múlva nemzetközi idegenforgalomra is lehet számítani. V. B.

SZEMLELŐDÉS

A „jó képviselő“ megbecsülhetetlen szolgálatokat tehet a közérdek előmozdítására kerülete községeiben. Állandóan ott tartja kezeit jó orvoscént a reája bizott kerület lakosságának ügyein. Vigasztal, segít, bátorít, főlel, gyámolt, helyes, üdvös tanácsokat ad s ahol arra szükség merül fel, az államhatalom intező faktorainak felvilágosításától, a jog, méltányosság, igazságosság megismertetésétől, diadalra juttatásától sem kisélekedik. Ilyen „jó“ és megbecsülhetetlen szolgálatu országgyűlési képviselője a hajdusoboszlói választókerületnek dr. Tasnádi Nagy András vallás- és közoktatásügyi államtitkár. Magas ivelésű szellemi emelkedettség és erkölcsi tisztaság sugárzik le arca-ról s ehhez képest igazodnak cselekedetei, ténykedései. Önzetlenség, szerénység, vallásos meggyőződés, istenben vetett hit acélozzák lelki ségét. Szellemi erejének, készségének tárháza az egyetemes közérdek és a magyar nemzeti kultúra szolgálatában áll. Ezért nőtt a nép lelkéhez. A nép szeretete, megbecsülése, ragaszkodása emelte őt most is Hajdusámson nagyközség díszpolgárainak sorába.

HIREK

— A református templomban ma délelőtt újbóli urvacsoaroztatás alkalmából prédikál Bélyeky Lajos lelkész, urvacsoarai beszédét mond Demjén Ferenc lelkész, délután prédikál Fehér János segédlelkész.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy 1934-ben alapított magánnyomozó irodámot technikai segédeszközökkel felszereltem, miért is

„Barbócz“ magánnyomozó
irodámot szíves figyelmébe ajánlom. Az iroda szakértelemmel és lelkiismeretesen teljesít nyomozásokat helyben, vidéken, polgáriperes, továbbá házassági, üzleti, családi, válóperes, személyi és egyéb bizalmi ügyekben. Mentő, vagy terhelő adatokat gyűjt magán-, peres- és bűnügyekben. Figyelt személyeket (válóperes ügyekben) vidéken is, ugyszintén mindenféle alkalmazottakat, üzleteket, házakat, bálakat, temetéseket stb. Megbízható információt nyújt házassági, családi, üzleti, alkalmaztatási ügyekben bárhol. Kutat eltűnt személyek, dolgok és királytökök (örökösödés) után. Vállal utazási megbízásokat. — Bármely időben biztonsági kíséretet ad. — Az iroda lehetőség szerint mindent fényképpel bizonyít. **Díjazás mérsékelt.** Diszkrét ügyeit tartozunk a legnagyobb titoktartással kezelni. Alkalmazottak a B. M. rendelet értelmében csak megbízható, kipróbált volt hatósági közegek lehetnek, kiknek alkalmazhatóságát a rendőrfőkapitányság engedélyezi.

BARBÓCZ MAGÁNNYOMOZÓ
Hőforrás-tér 8.

— Dr. vajai Vajay Károly szabolcsmezei főispán beiktatása debreceni értesülés szerint november 20-án lesz. Barcsay Akos biharmegyei főispánt nov. 16-án fogják beiktatni.

— Presbiteri gyűlés. A református presbitérium Demjén Ferenc lelkész-elnök és dr. Márton Gábor főgondnok elnöklété alatt november 7-én délelőtt a központi iskola nagytértermében gyűlést tartott. A gyűlés tárgysorozata mint egyik legfontosabb ügy szerepelt a város által létesítendő anygáhháza, délitulalmasi, aranysegi tanyai iskolák református felekezeti jellegének és fenntartói kötelezettségének a vállalása. A lelkészek felvilágosító közlése után presbitérium egyhangulag elvállalta a jelzett iskolák felekezeti jellegét és a fenntartással járó kötelezettséget, azonban a következőket köti ki: 1. A tanyai iskolák tanítói fizetéséhez a város mindenkor azt az összeget folyósítsa, amennyivel az egyház egy-egy tanító fizetéséhez hozzájárul. 2. A tanyai iskolai tanítói állásához a város által folyósított fizetési összegeket, valamint tanítói nyugdíjakat, ne mint iskolai segélyt tartsa nyilván a város, amelyért évről-évre folyamodni kell, hanem mint iskolafenntartói rendes segélyt. 3. Presbitérium csak a mindennapi iskolákkal járó kötelezettséget vállalja, míg az ismétlődő iskolák minden anyagi, dologi kiadásait a város vállalja, tekintet nélkül az iskola jellegére, mivel az ugy is a politikai község feladata. 4. A létesítendő 3 új tanyai iskolát csak akkor veszi saját kezelésébe az egyház, amikor azok teljesen fel lesznek szerelve, nehogy a hiányokért az egyházat vonja felelősségre a felsőbb hatóság. Iskolaszék javaslatára presbitérium a folyó iskolai évre esedékes 1 pengő beirattási díjat 354 szülőtől a városi hatóság útján hajtattja be, mivel azt elmulasztották befizetni. Cseke Gábor igazgató kérelmére a hidipótlékot ez év január elsejétől visszamenőleg folyósította. Több kisebb ügy tárgyalása után a presbiteri gyűlés Demjén Ferenc lelkész-elnök zárószavaival véget ért.

— Az iparostanonciskola felügyelőbizottsága november 4-én dr. Márton Gábor polgármester elnöklété alatt tartott ülésében Molnár Elek okl. középiskolai tanárt két évre terjedő hatállyal a helybeli községi tanonciskolába egyhangu határozattal helyettes tanáruul választotta. Két év elteltével Molnár Elek rendezes tanárnak lesz előléptetve az idevonatkozó miniszteri rendelet alapján.

— A székesfővárosi m. kir. pénzügy-igazgatóság felkéri az igen tisztelt közönséget, hogy aki a címére küldött államsorsjegyet megtartani óhajtja, annak árát a postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával mielőbb egyenlítsse ki. Aki a beüldött sorsjegyet nem kívánja megtartani, szíveskedjék azt a mellékelt portómentes küldésre jogosító válaszborlelt felhasználásával visszaküldeni oda, ahonnet érkezett. Az állami sorsjáték jótékony célt szolgál s aki a megtartani nem kívánt sorsjegyet azonnal vissza nem küldi, a jótékony célt károsítja meg.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kiherdés: Petrovics András és Herczeg Róza, Rozsnyai Imre és Szücs Erzsébet, Kürthy Pál és Oláh Margit, Turi Ferenc és Kiss Iren, Tóth Imre és Barbócz Pirokska, B Nagy János és Lente Pirokska, Gönczi József és Rakovics Ilona. Házasságot kötöttek: Dörö Gábor és Czeglédi Róza, Kiss Áron és Ádam Erzsébet, Szürös Lajos és Nichter Mária. Születések: Gy. Tóth Ferenc leánya Amália, Sándor Gábor leánya Erzsébet, Domokos Sándor leánya Juliánna, Dudik Mihály leánya Pirokska. Halálozások: Elek Lajosné — Sz. Tóth Zsuzsanna — 62 éves, öz. Erős Istvánné — Galgóczi Eszter — 74 éves, öz. Czinege Istvánné — Csépan Rozália — 85 éves, Oláh Lajos 70 éves, Szücs Gábor 65 éves.

— **Uj mester.** Hunyadi László helybeli bádógos, a debreceni kereskedelmi és iparkamara kebelében működő mestervizsgáló bizottság előtt a mestervizsgát sikerrel letette és mesterlevelet nyert.

— **A belmissziói munka** nagy lendülettel megindult az őszy folyamán a hajdusoboszlói református egyház kebelében. A lelkészek felügyelete és vezetése mellett többirányu hiterősítő és egyházépítő munkásság folyik. A Leánybibliakör tagjai minden vasárnap délután 3 órakor jönnek össze most is az írás tanulmányozása végett a központi iskola nagytermében s készülnek már erősen rá, hogy a szegényiskolásgyermekek felruházási mozgalmának a megsegítése végett december 11—12-én gazdag műsoru vallásos délutántrendeznek. A Keresztény Ifjúsági Egyesület (a KIE.) tagjai szintén tervbevétek egy jótékonycélú vallásos délután tartását. A Cserey Ilona leánycserkészcsapat is az egyház körében munkálkodik. A polgári iskolás fiu- és leány-növendékek a református diákok szövetsége (Soli Deo Glória) keretében 4 csoportban alakították meg kis kollégiumjokat, összejöveteleiket Czeglédy Erzsébet, Cseke Ilona és Fehér János segédlelkész vezetik, a központi iskola tantermeiben. Dr. Soós Géza a Soli Deo Glória Diákszövetség ügyvezető alelnöke és Juhász Ilona központi titkárnő több ízben meglátogatták már őket, buzditván további munkásságra. Mivel a Ref. Leánybibliakör tagjai annyira felszaporodtak már, hogy egy időben és helyen nem tudtak már egészen sikeres bibliatanulmányozási munkát végezni, de meg férjhezmenésük után is óhajtották többen e megszkott összejöveteleket látogatni, már a múlt évben megkezdte szervekedését a nagy fejedelemasszony Lorántffy Zsuzsanna neve alatt egy hatalmas nőitábor, amely a lelkészek vezetése mellett kedden és csütörtökön délután 6—7-ig tartja bibliáóráját a fiuiskola egyik e célra berendezett földszinti tantermében. Az elmúlt napokban családias tea-délutánt tartottak, amikor dr. Soós Géza tartott írásmagyarazatot s a női tagok ének-léssel és szavalatokkal gyönyörköd-tették a résztvevőket. A teát, cukrot és süteményeket a tagok adták össze. Kedden délután 4-től 6-ig csigát csinálnak, csütörtökön délután 4-kor pedig kézimunka készítésre gyűlnek össze a helyiségben, december 5-én karácsonyi vásárt rendeznek az összegyűlt tárgyakból s a befolyó összeget mind a szegény iskolásgyermekek felruházására adják, sőt e női csoport tagjai 40 darab leányruhát ingyen meg is varrnak a vásárolt anyagokból.

— **Jubilá a magyar hangos filmgyártás.** Az ötvenedik magyar ragyogó hangosfilm a „Méltóságos kisasszony”, melyet vasárnap és hétfőn mutat be az Uránia-mozgó. Szelezky Zita, Csontos Gyula, Berky Lili, Uray Tivadar, Maly Gerő, Fülöp Magda, mind a tehetségük legjavát adják ebben a művészi értékű magyar film-ben. A külső felvételek 2600 m. magasságban, a Gross Glockneren készültek páratlan áldozatkészséggel. Pazar kiállítású és nagyvonalú a film, amely a külföldi mozgósínházakban is nagy sikerrel fut.

16,743—1937.

Hirdetmény.

Felhívom Hajdusoboszló megyei város közönségének figyelmét, hogy házbér bevallási kötelezettségüknek tegyenek eleget. Az 1938-ra szóló szabályszerűen kiállított házbérbevallási ívet november hó végéig jogkövetkezmények terhe alatt a városi adóhivatalnál nyújtják be.

Hajdusoboszló, 1937. november 5.
Városi adóhivatal.

— **Iskolaavatás és beszámoló Hajdusoboszlón.** A hajdusoboszlói ref. presbitérium két tantermes állami-szegélyel és községi támogatással felépített új iskoláját nov. 21-én hazafias ünnepségek között avatja fel. Ugyanezen alkalommal tartja beszámoló beszédét a kerület népszerű, közszeretben álló képviselője dr. Tasnádi Nagy András államtitkár. A református iskola avatási ünnepély programja: 1. Háromnegyed 9 órakor dr. Tasnádi Nagy András államtitkár és a vendégek fogadása a község-háza bejáratánál, a községi előljáróság és a református egyház előljárói részéről. 2. 9 órakor templomi istentisztelet. Bibliái olvas és imádkozik: Kovács Kálmán segédlelkész, igét hirdet Gábor András lelkész. 3. 10—11-ig iskolaavatás ünnepély az új iskola épületében a következő program szerint: a) Himnusz. Énekli: a Ref. Polgári Dalegyet. b) Gábor András lelkész beszéde, melyben felkéri az államtitkár urat, hogy az ő magas támogatásával létesített, Isten segédelmével felépített iskolaépületet a presbitérium használatba vehesse. c) Dr. Tasnádi Nagy András államtitkár az engedélyt a használatra megadja. d) Bartha László esperes felavató imája. e) Alkalmi szavalat iskolás gyermek részéről. f) Erdős Károly ig. tanító köszönő beszéde az ünnepélyen megjelentekhez. g) Nemzeti Híszek-egy. Énekli: a Ref. Polgári Dalegyet. 4. 11—12-ig dr. Tasnádi Nagy András államtitkár képviselői beszámolója, jó idő esetén a község-háza udvarán, rossz idő esetén a község-háza nagytermében. Utána panaszfelvétel a község-házánál. 5. Fél 2 órakor közebed az új iskola termeiben a következő renddel: Étel előtti rövid ima, dalegyet éneke, pohárköszöntők, gyermek-előadás, alkalmi szindarab az új szinpadról. 6. 3 órakor istentisztelet. 7. 5 órakor iskolás gyermekek műsorus előadása az új iskolában. A közebeden való részvételi díj 1 P 50 fillér. Jelentkezés nov. 15-ig a ref. lelkészi hivatalnál Hajdusoboszlón.

69. m. kir. jótékonycélú állami sorsjáték

18,729 nyeremény.
275,000 ar. pengő értékben.

Főnyeremény:

40,000 ar. pengő.

Nyeremények:

20,000 ar. P,
10,000 ar. P,
2-szer 5,000 ar. P,
4-szer 2,500 ar. P,
6-szor 2,000 ar. P,
20 szor 1,000 ar. P

stb. nyeremény, melyeket mind készpénzben fizetnek ki.

Huzás dec. 3-án.

Sorsjegy árak:

Egész: 3— ar. P. Fél: 1-50 ar. P.
Sorsjegy kapható minden osztálysorsjegy-főárusítónál, dohánytözsdeben. Postai rendeléseket a pénz előzetes beiktatása után azonnal teljesít a m. kir. Pénzügyigazgatóság, Budapest, V., Szalay-u. 10.
A nyeremények számát és összegét jelentősen felemelték!

16,472—1937.

Hirdetmény.

Az érdekeit gazdaközönség figyelmélfelhívom a földmívelésügyi miniszter ur alábbi rendelkezésére:

„M. kir. földmívelésügyi miniszter 63,010—1937. IV. A. 2. Más ország állatállományában és elsősorban annak tenyészállat anyagában rejltó rendkívüli érték a nemzeti vagyonnak számottevő hányadát teszi ki. Ennek az értéknek a fenntartásával és lehető fejlesztésével kapcsolatos súlyos kockázat ellensúlyozása végett gyakorlati tapasztalatok hozták létre és tették

világszerte elterjedt az állatbiztosítás intézményét. A biztosítás segítségével ugyanis nemcsak a bekövetkezett károsodás háriható el, vagy csökkenthető a minimumra, hanem a vele kapcsolatos állategészségügyi intézkedések folytán, a netaláni bajok bekövetkezése is sikeresen megelőzhető. Kétségtelen, hogy az állatállományban és elsősorban a tenyészállat anyagnak elhullása, vagy bal-eset elleni biztosítás a gazdaközönség jól felfogott érdekét képezi, ugyanakkor azonban elsőrendű közérdeket is képez az, hogy az állatállomány minden bekövetkező károsodás ellen megvédessék, az ezzel kapcsolatos súlyos kockázat elhárihassék, illetve a lehetőséghez képest csökkentessék. Ez pedig a már világszerte elterjedt és jól bevált állatbiztosítás intézményénekigénybevételevel szolgálható eredményesen. Az állatok biztosításához füző nagy érdekek és értékek megkivánt védelme azonban azt is szükségessé teszi, hogy a gazdaközönség csakis olyan elismert, tekintélyes és megbízható intézetnél eszközölje biztosításait, amelyek teljes biztosítékot képesek és tudnak nyújtani arra, hogy vállalt kötelezettségeiket pontosan és maradéktalanul teljesítik. Ezzel kapcsolatban fehvom figyelmét a Gazdak Biztosító Szövetkezetre (Budapest, IX., Üllői-ut 1.). Nevezett szövetkezet egy az állat, mit a tűz, jég stb. biztosítási tüzletágzatokban kifejtett eddigi működésével, a gazdaközönség érdekeit igyekszik mindenkor szolgálni és az állami támogatással kiosztott tenyész-hussertések, tenyésztehenek és tenyészszők, valamint a köztenyésztesre kiosztott sertés-kanok egy esztendei állami biztosításával ismételtelen megbízott. Ezek előrebocsátásával felkérem alispán urat, hogy a fentiekrol az érdekel gazdaközönséget megfelelően tájékoztassa. Budapest, 1937. szeptember 21. A miniszter helyett: Vay s. k. államtitkár.”

Hajdusoboszló, 1937. november 2.

dr. Márton Gábor
polgármester

Hirdetmény.

Értesitem a gazdaközönséget, hogy kérelmünkre a m. kir. földmívelésügyi miniszter ur 1937—38. év telén Hajdusoboszlón egy három hónapos téli gazdasági tanfolyam tartását engedélyezte. A tanfolyam teljesen ingyenes, a résztvevő hallgatók tankönyveit, írószereit és a háziipari-oktatáshoz szükséges nyersanyagot a földmívelésügyi miniszter ur ingyen bocsátja a hallgatók rendelkezésére.

A tanfolyam előadásai december, január és február hónapok folyamán hetenként háromszor délelőt és kétszer délután tartatnak meg a Gazdakörben, aminek füzését, világítását és takarítását a város vállalta.

A tanfolyam tananyaga: növénytermelés, állattenyésztés, kertészet, szőlőmívelés, méhészet, selyemhernyótenyésztés, tejgazdaságtan, rét- és legelőmívelés, állat- és ember-egészségtan, üzlettan, számvitel, háziipari oktatás stb. A helyi viszonyoknak legmegfelelőbben állították össze. Tanfolyami hallgatóul beiratkozhat minden tizenhatodik életévét betöltött egyén halvan éves korig.

Felhívom a város fiatal és idősebb gazdáit, hogy a tanfolyamra minél nagyobb számban iratkozzanak be és a résztvenni szándékozók a beiratkozás és megfelelő tájékozódás céljából folyó hó 14-én, vasárnap délelőt 10 órakor jelenjenek meg a Gazdakör helyiségében.

Figyelmzettetem a gazdaközönséget, hogy ha a tanfolyam megfelelő érdeklődés hiányában megtartható nem volna és ezzel a gazdák azt fejeznék ki, hogy semmiféle támogatásra nem szorulnak, a jövőben nem várhatják, hogy a földmívelésügyi kormányzat bármilyen gazdasági anyagi támogatásban részesítse a hajdusoboszlói gazdákat (vetőmag-akció, baromfi-akció, tenyészkos-akció, stb.).

Hajdusoboszló, 1937. november 12.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

A hajdusoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

5458/1937. tk. szám. II. 437/1931.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Hajdumegyeyi Takarékpénztár felsz. a végrehajtónak Fekete Lajos (nőtlen) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146., 147. §§. értelmében elrendelte a végrehajtási árverést 950 P tőkekövetelés, ennek 1931. augusztus 20. napjától járó 6% kamata, 1/3% váltódíj, 117 P 61 fill. eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 40 P 82 fill. költség és jár. behajtása végett,

a hajdusoboszlói kir. járásbiróság területén levő, Kaba községben fekvő s a 1. a kabai 534. sz. telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sorsz., 5371., 5372. hrsz. alatt felvett összesen 211 négyszögöl területű a Kohári kut dülőben fekvő szántónak a Fekete Lajos nevén álló 1/2-ed rész illetőségére 45 P kikiáltási árban;

2. a kabai 534. sz. telekkönyvi betétben A. II. 1., 4. sorsz., 5373., 5374—6. hrsz. alatt felvett összesen 5 kat. hold és 380 négyszögöl területű a Kohári kut dülőben fekvő szántónak és rétnak a Fekete Lajos nevén álló 1/2-ed rész illetőségre 2105 P 50 fill. kikiáltási árban;

3. a kabai 534. sz. telekkönyvi betétben A. 3. sorsz. alatt felvett és a kabai 5. sz. telekkönyvi betét A. lapján vezetett közös legelőből Fekete Lajos nevén álló 374 602799-ed rész közös legelő járandóságra 20 P kikiáltási árban;

4. a kabai 537. sz. telekkönyvi betétben A. 1. sorsz., 289. hrsz. alatt felvett 286 négyszögöl területű, a Beltelekben 687. szám alatt fekvő háznak és udvarnak a Fekete Lajos nevén álló 3/4-ed rész illetőségre 930 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Kaba község község-házánál leendő megtartására

1937. évi december hó 6. napjának délelőt 9 óráját tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok közöttül a kabai 537. sz. telekkönyvi betétben A. + 1. sorsz., 289. hrsz. alatt felvett ingatlant a kikiáltási ár felénél, a többi ingatlant a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldöttlenni letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többlet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyenlíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdusoboszló, 1937. évi augusztus hó 3. napján.

Dr. Kocsis, sk. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Szücs Károly, kiadó.